初婚平均年龄男30岁女29岁

去年我市办理结婚登记24294对 离婚登记14404对

口记者 杨岸萌

本报讯 2月27日,从市民政局传来消息,2023年,全市共办理婚姻登记事项49744件,其中内地居民结婚登记24276对,离婚登记14404对;补发结婚登记9298对,补发离婚登记1748对;涉港澳台结婚登记18对;登记合格率100%。

2023年我市共有24294对新人办理结婚登记,与2022年相比增加了4932对;初婚平均年龄是男30岁、女

29岁,与前两年相差不大。

据了解,我市持续推进婚姻登记工作信息化、便民化,稳步推进婚姻登记"跨省通办"试点工作,双方一方户籍地在本省(区、市)的,无需提供居住证,可以在本省(区、市)任意一个婚姻登记机关办理婚姻登记;双方均非本省户籍的婚姻登记当事人除应当出具户口簿和身份证外,还应当提交一方当事人经常居住地的有效居住证件。市民政局指导各县(市、区)民政部门充分利用报刊、网站、微信、微博、婚姻

登记场所等平台,广泛宣传婚姻登记"跨省通办"试点工作,提升群众的知晓度

"我们还根据各县(市、区)的婚俗,制定出了彩礼限高标准,做出详细的策划方案和指导意见;评选出优秀的婚俗改革实验乡(镇、街道)等,积极推动移风易俗和婚俗改革。"市民政局相关工作人员说,宝丰县、叶县两个婚俗改革实验区分别开展了婚姻家庭辅导、创办新婚学校、建立健全红白理事会、组建婚俗改革志愿

服务队、开展婚俗改革系列活动等, 倡导新事新办,弘扬简约适度、现代文明的婚俗新风,营造积极文明健康向上的婚俗新风尚。去年,市民政局还与我市多部门联合举办了平顶山市首届集体婚礼。

此外,2024年是农历龙年,龙在中国传统文化中有着特殊地位,受到很多人的喜爱。"生个龙宝宝"成为很多年轻夫妻的选择。这是2023年我市结婚人数出现上升的原因之一



迷你冰桶挑战

2月28日,参与者通过"迷你冰桶挑战"项目了解肌萎缩侧索硬化症(ALS,俗称"渐冻症")。参与者将手放入冰水片刻后,持筷夹取花生米,以感受渐冻症患者的手部无力感。

每年2月的最后一天是国际罕见病日。2024年2月29日是第17个国际罕见病日。当日,复旦大学附属华山医院在门诊大楼开展"点亮生命色彩探索星辰大海·走近罕见病"科普体验活动,邀请患者家属、志愿者和公众参加,以增进公众对罕见病的认识与理解,为罕见病患者送上鼓励与支持。 新华社记者 刘颖 摄

脊灰灭活疫苗补种下月开始

在平居住的外地儿童家长请及时打电话咨询登记

口记者 王春霞

本报城2月28日,市疾病预防控制中心传来消息,根据我国脊髓灰质炎(以下简称"脊灰")灭活疫苗补种安排,我市将于3月15日启动脊灰灭活疫苗补种,即日起开始摸底统计。有关人士特别提醒,在平居住的外地儿童如需补种脊灰灭活疫苗,家长需在3月14日前及时联系辖区疾控中心咨询登记。

据市疾控中心免疫规划科副科长徐蕊介绍,脊髓灰质炎是由脊灰病毒引起的一种急性肠道传染病,部分患者可发生弛缓性神经麻痹并留下后遗症,即俗称"小儿麻痹"。脊灰病毒可分为 I、II、III三个血清型,型间无交叉免疫。世界卫生组织分别在2015年和2019年宣布消灭了 II、III 脊灰野病毒。我国也据此调整了脊灰疫苗免疫策略,2016年5月,由4剂三价减毒活

疫苗(包含Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ三个血清型)调整为1剂脊灰灭活疫苗(包含Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ三个血清型)加3剂次二价减毒活疫苗(包含Ⅰ和Ⅲ两个血清型),2019年10月1日,又调整为现行的2剂脊灰灭活疫苗(包含Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ三个血清型)加2剂次二价减毒活疫苗(包含Ⅰ和Ⅲ两个血清型)。

近年来,全球多个国家相继发生脊灰疫情,特别是II型疫苗衍生脊灰病毒引起的疫情。在全球最终实现消灭脊灰目标之前,只要有其他国家和地区存在脊灰病毒的传播和流行,我国就持续面临脊灰疫苗免疫策略转换期间,有部分儿童仅有1剂次或无灭活脊灰疫苗免疫策略转换期间,有容苗免疫灾,不能有效预防II型疫苗院生脊灰病毒引起的疫情。研究高明,接种1剂IPV(脊灰灭活疫苗的英文缩写)后II型中和抗体阳转率为41%,接种2剂后为80%;2月龄

和4月龄后接种2剂次IPV后, II型中和抗体阳转率为92%—100%。因此,根据维持无脊灰工作安排,我国决定开展此次疫苗补种工作,并要求于2024年6月30日前完成有关人群第二剂次脊灰灭活疫苗补种工作目标。

此次补种对象为:在我市居住出生日期在2016年3月1日至2019年9月30日之间的儿童,如果仅接种过1剂次脊灰灭活疫苗,需补种第二剂次脊灰灭活疫苗,需补种第二剂次脊灰灭活疫苗,需补种对量,是有一种过脊灰灰活疫苗,则以加强针对量增灰灰活疫苗,以以加强针对量增灰灰污污疫苗,和种将于3月15日正式开始。徐蕊求,保证疫苗供应,即日起至3月14日为提展苗供应,即日起至3月14日为膜底统计阶段。在平居住的外地儿童如需补种,家长可在3月14日前联系辖区疾控中心咨询登记。

市公安局公布5起 网络谣言典型案例

口记者 刘蓓

本报讯 2月28日,从市公安局传来消息,为有效净化网络环境,依法严厉打击网络谣言,市公安局公布近期查处的5起网络谣言典型案例。

案例一:编造"平顶山高架上出事 故"网络谣言案

经公安机关查明,2024年2月23日, 网民赵某为博取眼球,恶意将外省高架 事故视频添加"平顶山高架上出事故了" 的文字内容后进行传播扩散,造成恶劣 影响。公安机关已对其处以行政处罚, 责令其删除相关谣言信息。

案例二:编造"5岁儿子在官庄小学 附近被人拐走"网络谣言案

经公安机关查明,2024年2月24日, 网民杨某为博取关注、吸引流量,编造发 布"5岁儿子在鲁山县官庄小学附近被人 拐走"的虚假信息,造成恶劣影响。公安 机关已对其教育训诫,责令其删除相关 谣言信息。

案例三:编造"偷小孩"网络谣言案

2023年12月12日,网民王某某为博取关注、吸引流量,编造发布平顶山市某广场有人偷小孩的虚假视频信息,造成恶劣影响。经公安机关依法调查,王某某对违法行为供认不讳。目前,公安机关已对王某某处以行政处罚,责令其删除相关谣言信息。

案例四:编造"命案现场"网络谣言 案

2023年12月26日9时,网民何某某看到平顶山市石龙区科技路路面前一日交通事故中留下的血迹,为博取流量,拍摄视频称"现场发生命案",并在某平台发布,该谣言信息经传播造成不良影响。公安机关依法调查,何某某对违法行为供认不讳。目前,公安机关已对何某某处以行政处罚,责令其删除相关谣言信息。

案例五:编造"新型毒品已进入校园"网络谣言案

2024年2月19日,我市公安机关在工作中发现,网民王某某为博人眼球,在某短视频平台编造发布"新型毒品已进入平顶山校园"的虚假视频信息,误导网民,造成社会不良影响。经公安机关依法调查,王某某对违法行为供认不讳。目前,公安机关已对王某某处以行政处罚,责令其删除相关谣言信息。

警方提醒,网络空间是公共场所,不是法外之地,广大网民应自觉遵守法律法规,不编造、传播未经证实的信息,共同维护健康有序的网络环境。同时,欢迎广大网民积极举报网络谣言等违法犯罪线索和网上违法违规行为,携手共建清朗网络家园。